

В России действует Федеральный закон от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах». Также наркотических средств касаются статьи 228—233 Уголовного кодекса РФ. В России марихуана относится к списку № 1 запрещённых веществ (вещества, изъятые из гражданского оборота без исключений).

Употребление наркотических веществ на основе марихуаны является административным правонарушением, караемым штрафом. В соответствии с действующим законодательством преступлением может быть приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических веществ без цели сбыта. Решающим фактором является размер — преступлением является оборот наркотического средства, начиная с т.н. «значительного размера».

Значительный размер утверждается Правительством РФ, в настоящее время он составляет 6 граммов для марихуаны (каннабиса). Употребление наркотических веществ без назначения врача не является уголовным правонарушением. Однако лицо, занимающееся производством, сбытом, пересылкой наркотических веществ, а также склоняющее к употреблению других, подлежит уголовной ответственности. Безвозмездная передача (дарение) может быть расценена как сбыт, за который предусмотрено уголовное наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет..